XXXI Beepoccuiickasi oimmnua/ia NKOJIGHUKOB 110 aCTPOHOMUH Mynununansssiid otan (Tysabckast 061acTh)

9 kjaacc

9.1. B Tyne xynsmuHupyer co3Be3aue Paka. Kakoe 30amakanbHOE co3Be3que OyaeT
KYJIbMUHUPOBATh B HACEJIEHHOM MYHKTE, HaXOJSALIEMCS B JIBYX 4Yacax BocTouHee Tynbl 1o

moirore?

9.2. Unpeiitel Me3zoamepuku o0uTamy B BICOKHX ropax (H = 4500 M Hax ypoBHEM OKeaHa) Ha
mmpote @ = 13° c. 1. ViMenu 1 OHU TEOPETHUYECKYI0 BO3ZMOKHOCTH HAOII01aTh FOXKHBIN MOJIOC

mupa? Paguyc 3emnu cuurath paBHbIM R = 6371 KM.

9.3. KakoBo 3eHutHoe pacctosHue CoNHIIAa B MOMEHT BEpXHEW KyJbMUHAIMU B JIEHb JIETHETO
CoNHIECTOsAHUA Ha mupote Tynsl (¢ = 54°)? Uemy paBeH yroa HakjoHa Kpyra BbicoThl ConHIa

K SKJIWNTHKE B OTOT MOMEHT?

9.4. JlyuyeBasi ckopocThb ApKTypa paBHa vV, = —22 KM/C, a TaHT€HIMallbHasg CKOPOCTb VU, =
23 kM/c. HaiiTu npocTpaHCTBEHHYIO CKOPOCTH 3BE37bl M yrojl, 00pa30BaHHBIN HalpaBICHHEM

ABVIKCHUSA 3BC3AbI C TY4OM 3PCHUA.

9.5. O6aako. Ouenuts Maccy M obnaka (B €MHMLIAX COJHEYHOH Macchl Mo) Mex3BE3THOM
=~ 10 ~100 cm3. M i

cpensl, eciu ero pazmep R = 10 nk, a KOHIIEHTpALUs YaCTHIL N ~ cMm . Macca 0JJHO# YaCTHIIBI

obmakxa mo ~ 3:10% r. JInsa 06bEMa 061aKka NPUHATH OlleHOUYHYIO opMyny V = R3,

1 mk ~3,1-10'® cm. Macca Connra Mo =2:10% r.

9.6. CtpanHas njaHera. Bokpyr 3Toil miaHeThl o KpyroBoil opoute obpalaeTcst CIyTHUK C
MUHHMaJIbHBIM TiepruosioM obpamenust Tm = 100c. Kakoli BBIBOJ MOXKHO CIIENaTh O BEIWYHHE

cpeJHeil TIIOTHOCTH p Toii mnaHeTs? I'paBuTarmonHas nocrosaHas G = 6,67-1071 H-m?/kr?.



